

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8331 ALICANTE Jueves 26 de Septiembre de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55  
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.  
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.  
Clima incomparable.  
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50pta.  
Provincias, trimestre. . . 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

## El expediente contra el Ayuntamiento de Alicante

He pedido públicamente diferentes veces la resolución del que ordenó instruir el señor Vázquez Limón al Ayuntamiento republicano del 12 de Abril, que yo tuve el honor de presidir y a más honor aceptar, total, íntegra y absolutamente la responsabilidad de toda la gestión municipal.

He dicho hace mucho tiempo y muchas veces, continuo ratificando y puedo probar, aún que no estamos en el Consistorio y demostraré con una liquidación extraordinaria que publicaré cuando vuelva nuevamente a desempeñar la presidencia del Municipio que hemos hecho la más pura, acertada, legal, y honrada actuación que ningún Ayuntamiento de España; la más inteligente y más beneficiosa para Alicante que ninguna de las Corporaciones anterior a nosotros.

En orden jurídico más que todos los Ayuntamientos anteriores juntos, incluso en pleitos ante los Tribunales los que sin recomendación de ninguna clase, se han resuelto todos a favor del Municipio.

Todos los Servicios se reorganizaron creando en ellos la disciplina, la actividad, la moralidad, el orden, la eficacia, el estímulo y la responsabilidad con lo que se alcanzó el máximo de rendimiento que nunca habían dado.

Impulsamos la vida y el trabajo en la población que nadie pudo concebir y aún continúa, siendo la admiración de todos.

Liquidamos los Presupuestos de 1931, 1932 y 1933 con superavit y el de 1934, aún con toda la enemiga y el ansia de reparto y conquista de los que manejan a los Gestores, también se ha tenido que liquidar con superavit.

Contra todo esto ha ido el señor Vázquez Limón aprovechando del movimiento de Octubre, enviándonos sin pruebas de ninguna clase, como alentadores de aquel y fué tal su odio y su saña que preocupado con tirarnos del Ayuntamiento, se olvidó de los que podrían haber sido directores del movimiento; todo el mundo decía incluso el Gobierno y los Tribunales que el movimiento fué organizado por grupos Socialistas y Comunistas, pues el señor Vázquez Limón no metió en la cárcel a ningún Comunista ni Socialista, y en Alicante nadie dió motivo para esta medida, y nos encarceló

a mí como Alcalde, a los Concejales del Ayuntamiento, a los periodistas que defendían la gestión municipal todos republicanos de izquierda, patronos, burgueses, contribuyentes algunos de los cuales pagan mas contribución al Estado que el señor Vázquez Limón, el señor Alberola y el señor Oarrichena juntos.

El expediente no se resuelve por que demostrará plenamente que no se puede administrar mejor los intereses de un Ayuntamiento y esto no lo convence ni al señor Vázquez Limón ni a sus consejeros políticos.

Me interesa a mí para demostrarle públicamente al señor Vázquez Limón antes que pueda cesar en su cargo, el perjuicio tremendo que ha originado al pueblo de Alicante por su gestión en este asunto. Además como caso personal mío, que me afecta como industrial y comerciante con 30 años de esta profesión trabajando toda la vida con exceso de sacrificio, modestia y decencia, pues han llegado a las Direcciones Generales de los Bancos de la localidad, referencias de que el expediente será causa de un proceso grave que afectará a la marcha de mis negocios.

La política es una pugna de ideas que sirven de orientación en el progreso de los pueblos; el político puede ser sagaz, listo, maquiavélico, hasta aprovechado. Lo que no admite la política ni pueden encubrir los políticos, son las infamias y a los malvados.

Ni el señor Vázquez Limón ni sus inhabiles consejeros, pueden en pleno siglo XX y mucho menos en Alicante, emplear procedimientos de bajo villorrio para desmerecer el prestigio personal de los que como nosotros llevamos a la política ideas y procedimientos honorables, nobles y decentes como en nuestras relaciones de vida particular.

Yo primero, mis compañeros a continuación y todo Alicante después pedimos la inmediata resolución de ese expediente tan secreto, incoado al margen de todo procedimiento legal, sin los debidos trámites, con aspecto más bien vulgar ardid político, que de elevado propósito de enmendar o condenar extralimitaciones administrativas.

La verdad por delante, y caiga el que caiga.

Lorenzo Carbonell SANTACRUZ

## A propósito de un incidente

## Las relaciones del Gobernador con "Mi rebelión en Barcelona" la prensa local

Puede importarle mucho o poco la manera que tenga la Prensa local de juzgar su actuación como Gobernador, al señor Vázquez Limón. También a nosotros nos importan lo nuestro los procedimientos que el señor Vázquez Limón, en uso de esas atribuciones que el cargo le confiere, emplea en sus relaciones con la Prensa alicantina.

El caso es que esta mañana el diario «Más» ha publicado un escrito en el que se afirma que el señor Vázquez Limón ha calificado injuriosamente a los periódicos diarios EL LUCHADOR y «Más» y al semanario «El Tío Cucu», llamándolos «libelos».

Por su parte, el señor Vázquez Limón, al recibir este mediodía a los informadores, lo ha hecho en sus habitaciones particulares, manifestándonos que por haberse acentuado una dolencia al estómago, marcha esta tarde a Valencia para someterse a un recon-

cimiento médico.

Sabemos esto no por que de sus labios lo hayamos oído, sino por haberlo transmitido compañeros que en el referido Centro hacen información, ya que EL LUCHADOR desde hace algún tiempo, unos dos meses aproximadamente, no envía a sus representantes, a raíz de un incidente surgido entre la autoridad provincial y uno de nuestros redactores con motivo de la actitud hostil que para con nosotros venía observando injustificadamente.

Por boca del mismo compañero que nos ha facilitado la noticia del viaje del señor Vázquez Limón, sabemos que éste, refiriéndose al sueldo de «Más», ha dado amplias explicaciones y textualmente ha dicho:

«Es inexacta la afirmación de «Más» en su número de hoy, por la que me atribuye haber calificado de libelos, en ocasión de hablar en funciones del cargo de Gobernador, a algu-

nos diarios de la capital».

El señor Vázquez Limón, como Gobernador no lo ha dicho, según él, y aunque particularmente cada cual puede juzgar las cosas como mejor le plazca o con arreglo a su conciencia, o absteniéndose como ahora lo ha hecho el señor Vázquez Limón de emitir su juicio como persona, siempre inherente al cargo que desempeña, a nosotros sí nos importa conocer el concepto que en el terreno particular le merecemos, pues no estamos dispuestos a tolear que sea distinto al que nos corresponde.

No obstante, sin pretender hacer ahora un comentario a la situación creada por ese sueldo, como esta tarde la directiva de la Asociación de la Prensa ha de reunirse para tratar de la cuestión, apazamos la información de cuanto se relaciona con este asunto, hasta mañana, ya en posesión de datos concretos.

## La urbanización de la ciudad

## El pavimentado de la Avenida de Soto, se hace imprescindible

«La Montañeta» puede decirse que ya no es tal. Quedan sí, vestigios de ello y aún algunos montículos por demorar. Pero ya no precisamente en la parte recayente a la Avenida de Soto, allanada ya por completo y casi en su totalidad urbanizada con modernísimos edificios, de arquitectura elegante y muy vistosa, que hacen de ese lugar uno de los más bellos de nuestra Ciudad.

Los grandes edificios construidos se han poblado rapidísimamente y es considerable el número de inquilinos que en ellos tienen alojamiento.

No obstante, el Ayuntamiento no habrá creído oportuno todavía prestar la atención necesaria a esta zona, que hace ya imprescindible una intervención inminente de las brigadas municipales de obreros para su arreglo y acondicionamiento ajustado a las exigencias de lo que en la actualidad es.

Pero sin embargo, hora es ya de que esa atención no le falte. El arroyo de la calzada Este que da acceso a las viviendas de referencia, muestra un lamentable estado de abandono por parte de la administración municipal.

Por de pronto, y lo inmediato, es separar esa calzada, dándole la rasante debida.

Y debe la Gestora municipal interesarse vivamente no ya tan solo por este aspecto de la cuestión, sino por otros también que lejos de ser secundarios ocupan un plano principalísimo en el plan de conjunto a desarrollar en la urbanización de esta zona.

Está casi terminado un magnífico edificio. Algunos retoques y detalles insignificantes le faltan para quedar acabado. Es el que en esa Avenida hace esquina a la calle Colón, o la hará cuando el proyecto se haya desarrollado por completo. Y este es el momento oportuno de dar un avance de consideración a esta magna empresa, si el Ayuntamiento gubernativo se apresura por hacer desaparecer unas casuchas de misérrimo aspecto en estado ruinoso, que subsisten de lo que fué «La Montañeta» y que necesariamente han de desaparecer. Si esa desaparición se efectúa ahora, con toda seguridad, sin pérdida de momento, el gran edificio que está terminándose habría de prolongarse en dirección a la calle Colón, buscando la salida trazada en planos, y poniendo ya en comunicación dos partes de la población importantes, distantes ahora por el rodeo que es necesario dar.

Por otra parte, resulta antiestético en grado sumo la permanencia junto a ese edificio propio de las grandes urbes, y desde luego con estricta sujeción en su construcción a los últimos métodos arquitectónicos, de esas casuchas miserables y esos montones de escombros y basuras que en sus proximidades se vierten.

Y ya de lleno en la cuestión, no puede pasarse un momento más sin el pavimentado de esa misma calzada se realice como los mejores de la Ciudad, pues en estos momentos únicamente está acondicionado el de la calzada fronteriza y con ello no tan solo sufre

merma el interés del vecindario, sino que la circulación rodada no es posible se haga con la normalidad debida, ya que el acceso y descenso de los vehículos ha de verificarse por un mismo andén y aunque amplio, dificulta la regular circulación.

## El señor Portela Valladares, ha dejado de ser ministro de la Gobernación

Sinceramente sentimos la ausencia del señor Portela Valladares del nuevo Ministerio. Y esta lamentación la comparte la opinión republicana. El pueblo republicano, con su admirable buen sentido advertía que el señor Portela Valladares era un inteligente y enérgico defensor de la República. No hizo todo lo que quería, pero contrarrestó mucho las acometidas reaccionarias de sus compañeros de Ministerio. Hombre liberal, abogó por la reposición de los Ayuntamientos arbitrariamente suspendidos. Periodista auténtico, concedió las máximas libertades a la Prensa dentro del régimen de excepción existente.

De la comprensión de la opinión re-

publicana es una prueba el caso del señor Portela Valladares, quien el abandonar el cargo que desempeñaba se marcha acompañado de la estimación de los buenos republicanos, que advirtieron en él a un hombre bien intencionado y a un leal republicano.

## De Fogueres

UNA COMIDA

El pasado sábado la Comisión de Foguera del Arrabal Roig, del pasado año, celebró con una comida el triunfo obtenido consiguiendo el tercer premio de la categoría B.

En el restaurant Alhambra, que sirvió un delicioso menú, se juntaron fraternalmente todos los comisionados del pasado año, el artista constructor y uno de nuestros compañeros, transcurriendo la velada en franca camaradería y deseando todos que para el próximo año consiga el simpático barrío un triunfo mayor, porque proyectos y alientos no faltan.

## Solo con la muerte

Barcelona, (teléfono). — En Castellullí de la Roca ha sido encontrado muerto en su domicilio, calle de la Iglesia, número 3, el vecino Juan Expósito Planas, de 35 años de edad, casado. Falleció de muerte violenta.

El padre del interfecto ha manifestado que su hijo carecía de trabajo desde hace mucho tiempo, y ambos vivían en la mayor miseria.

## CERBATANA

## ¡Ah!, ¿pero ha habido crisis?...

No sé qué primato de los partidos que hoy nos rigen, comentaba en el curso de la presente crisis que el pueblo asistía a ella sin algarazas, serenamente, sin alterar ni desatender su trabajo. No creo que el tal personaje lo dijera creyéndolo así, porque si así lo creyera, nosotros crearíamos de él algo peor de lo que creemos, que ya es bastante... Con el mentado comentario insubstancial se pretendía disminuir el disgusto que haya causado la indiferencia de la opinión ante la grotesca crisis. Porque la seriedad y la serenidad y demás zarandajas aportadas como signo de la madurez de la ciudadanía, no son sino indiferencia, descomexión, asco de la gente por estos frecuentes espectáculos tragi-cómicos que amenaizan su ocaso la situación política que está haciéndonos este número de circo, con todas las figuras de risa que forman en su elenco, hasta las de última fila, excéntricos, payasos y tonitos...

No otra cosa representa esta crisis y la anterior y la otra; su origen, desarrollo y solución son, cuando menos, una falta de respeto al país, a la inmensa mayoría del país, que no ve entre las figuras que desfilan por la pantalla ministerial el abogado que haya de sacar adelante el asunto que interesa a los ciudadanos; porque esa inmensa mayoría del país no tiene ningún asunto que se le haya de resolver

a un ciudadano particular, a él solo, con disposiciones a su medida, aunque estén anchas o estrechas a los demás.

Y como en estas crisis, hasta ahora, no se ventila mas que aquello que importa a una minoría selecta, los demás, España se vuelven de espaldas, y si la risa se lo permite, tararean para distraerse cualquiera de los aires «non sanctos», el himno de Riego o la Marsellesa, que son subversivos para los oídos cedistas, agrarios, Illegistas, meliquadistas, lerrouxistas, independientes y apócrifos... ¡El arco iris! Los siete colores del espectro, y ahí están también, aunque es natural que no se vean, las vibraciones ultraspectrales; nadie negará la condición espectral de esos siete elementos policromados que componen nuestra luz política de hoy, nuestra luz blanca y transparente. Porque en punto a claridad y nitidez no hay quien les gane.

Una crisis anterior, la provocó la Ceda, por votar las penas de muerte. Solución: ninguna pena de muerte, y el nuevo ministerio, más Ceda.

Ahora la crisis ha venido del lado de los agrarios, por el traspaso de servicios a la Generalidad. Solución: más traspasos... y siguen los agrarios. ¡Ah!, ¿pero ha habido crisis? Bueno: a mí, Prim.

T. A. V.

## Las crisis políticas desde la proclamación de la República

- 14 DE ABRIL DE 1931 Primer Gobierno provisional, presidido por don Niceto Alcalá Zamora.
- 15 DE OCTUBRE DE 1931 Segundo Gobierno provisional, presidido por don Manuel Azaña.
- 16 DE DICIEMBRE DE 1931 Primer Gobierno constitucional, presidido por don Manuel Azaña.
- 12 DE JUNIO DE 1933 Segundo Gobierno constitucional, presidido por don Manuel Azaña. (Terminada el llamado bienio.)
- 12 DE SEPTIEMBRE DE 1933 Primer Gobierno constitucional, presidido por don Alejandro Lerroux.
- 10 DE OCTUBRE DE 1933 Primer Gobierno constitucional, presidido por don Diego Martínez Barrio.
- 16 DE DICIEMBRE DE 1933 Segundo Gobierno constitucional, presidido por don Alejandro Lerroux.
- 5 DE MARZO DE 1934 Tercer Gobierno presidido por don Alejandro Lerroux.
- 28 DE ABRIL DE 1934 Primer Gobierno presidido por don Ricardo Sampedro.
- 4 DE OCTUBRE DE 1934 Cuarto Gobierno presidido por don Alejandro Lerroux.
- 3 DE ABRIL DE 1935 Quinto Gobierno presidido por don Alejandro Lerroux.
- 6 DE MAYO DE 1935 Sexto Gobierno presidido por don Alejandro Lerroux.
- 25 DE SEPTIEMBRE DE 1935 Primer Gobierno presidido por don Joaquín Chapaprieta.

## Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

«LOS MARIDOS DE LIDIA»

Mañana viernes se presenta en el Teatro Principal la Compañía de Revistas que procede de los Teatros Cómico, de Barcelona y Ruzafa, de Valencia.

Forman en ella las hermosas Conchita Huertas y Conchita Paéz, y las no menos hermosas Lina Moyer y Araceli Tomás, además de un verdadero batallón de vicipetes de hermosura radiante y juvenil.

La obra de presentación es la aventura en tres actos y 16 cuadros, original de Silva Aramburu, música del maestro Padilla, «Los maridos de Lidia».

Desde todos los teatros donde se ha representado por esta compañía nos llegan referencias del éxito logrado, tanto por el lujo de su presentación, como por la belleza del conjunto de mujeres; a cuyo frente lucen su radiante hermosura Pepita Huertas y Conchita Paéz.

## Una artista ante los Tribunales

Barcelona, (teléfono). — La artista Raída Dory ha prestado declaración ante el juez militar, señor Martínez Fañalver, que instruye el sumario con motivo del atraco y asesinato del tratante de ganados «Joaquín Boidú», ocurrido en la carretera de Terrasa.

La declaración de dicha artista obedece a haberse comprobado que uno de los procesados con motivo del asesinato mencionado, después de realizar el hecho, se entrevistó con ella en esta ciudad.

Lea Vd. El Luchador

Florilegio de Lecturas

Sabíamos del libro de don Manuel Azaña, antes que apareciera el anuncio de su próxima publicación en los periódicos.

Un emiente republicano de izquierda que regresaba de la capital de la República, nos ponderaba este volumen una mañana radiante de sol, que en agradable tertulia esclarecíamos las barbas de Crano junto a las dormidas aguas del «Mare Nostrum».

Luego, la gran prensa republicana deshojó a los cuatro vientos el girasol de la buena nueva, y vibró de ansiedad la conciencia liberal del país deseosa de gustar su contenido.

La opinión pública aguardó expectante, y la momia acartonada de la reacción estiró su cuello amarillento y olfateó nerviosa barruntando desazones.

¿Qué iría a decir el señor Azaña? ¿No lo había todo en el hemisclio, ante jueces de todos los fueros y comisiones parlamentarias? ...

Por fin, tras breves días que a más dilatada espera nos supo, trajo el correo el anhelado envío: Abrí presto el envoltorio, y lei tan detenidamente y cuidado aquellas páginas, con la delectación y el esmero que se paladea el zumo delicioso de seleccionadas cepas.

Hacia falta este libro: En la prosa nutrida y reseca de un discurso parlamentario, por muy meditado que sea, el argumento, el razonamiento lo es todo: El humor, la ironía, la bella forma, el esclarecimiento de ciertos hechos quedan en segundo plano. Viene a ser cosa accidental.

Y porque conveníamos todos en su necesidad, presentimos su aparición. Lo que no supimos, que el autor fuese de tanta calidad ni hasta ese punto autorizado.

Dejemos a un lado el enorme interés político del libro, cuya primera edición se ha extinguido a las cuarenta y ocho horas de ser puesta a la venta; los importantes documentos que reproduce, ni nos aventuramos a divagar sobre la justicia o sinrazón de las muchas vicisitudes sufridas por don Manuel Azaña, harto comentadas y desmenuzadas en el volumen hasta desvanecer las brumas que la envolvían a la luz diáfana del razonamiento ponderado y la crítica serena, que a nosotros nos está vedada.

Tampoco nos hemos de solazar hoy en la degustación del contenido delicioso, que al más apetecible licor nos supo el exquisito regalo de su lectura; sino en la calidad de la obra, en la belleza del continente, en la envoltura, tan delicada y maravillosa, cual esos papeles de sándalo con incrustaciones de nacar, metal, raso abullonado y piedras preciosas, que sirviendo de elegante estuche a un tarrito encantador repleto de aromas deliciosos, llama la atención del público en los escaparates de ciertos establecimientos de lujo.

Y esto es el libro interesantísimo, publicado recientemente por el ilustre presidente de Izquierda Republicana; escrito con tal amabilidad y galanura, que no sabe el lector de fino paladar y buen catador de viejo zumo, ecuaníme y sencillo, que aspecto admirar con más recantrada devoción; si el limpio estilo de su prosa elegante que rebosa clasicismo, o el enorme interés político que destilan sus trescientas cincuenta y nueve páginas, en cuya clara fuente, habrá de apacarse su sed el historiador de mañana, que pretenda historiar este período turbulento de la historia de la República.

Con gran acierto, no queriendo diferir la ansiedad del lector impaciente de actualidad, a cuyas manos pudiese llegar el libro, ha prescindido del pró-

logo que resultaría siempre fatigoso, aunque la pluma mejor cortada y el cerebro más nutrido lo parlesen. Pero a modo de cancela admirable y apropiada, sirve de pórtico a «Mi Revolución en Barcelona» el vibrante manifiesto, que la flor y nata de los artistas e intelectuales españoles lanzaron a la opinión pública, doliéndose como españoles de espíritu cultivado, del caso del señor Azaña.

Este libro, por muchos conceptos admirable, no es un panfleto desorbitado y virulento; sino algo muy distinto de lo que aguardarían los canchales, cuya composición ha empleado «retales de tiempos», mojado la pluma en su tinta menos mala, la más legible, destilada la ironía y el sarcasmo.

Pero en realidad, ¿consiguió su generoso propósito?... Tal vez no. A veces, el delicado humorismo de que hace frecuente gala tiene un saborcillo fuertemente espejado, que lejos de restarle encanto hace más apetecible el condimento.

Que profundas y admirables son las breves páginas que dedica a filosofar sobre la injusticia, que el paladeaba con delectación, «como agua que en sorbo delgado y glacial desaltera las fauces». Las magníficas descripciones rociadas de humorismo y atinadas observaciones de Montseny, aquellas otras impresionantes y brumosas que a los primeros sucesos revolucionarios de Barcelona en el capítulo VII, y las no menos preciosas, como dibujos a pluma de artista ocioso, de su prisión en el Cádiz en el capítulo VIII, y en el capítulo IX, fundados en la bahía de la ciudad condal, donde junto con otros muchos detenidos, devanaba «sin ansiedad, en una especie de letargo, el hilo de las horas siempre igual».

Pero uno de los capítulos en el que ha prendido más fuertemente nuestra atención, es en el dedicado a estudiar la recia personalidad del señor Carner. De este competentísimo exministro de la República dice el señor Azaña, que poseía cabeza de proconsul, y que en el museo de Mérida hay un már-mol antiguo que puede tomarse por el retrato realista de Carner joven. Y algo así como un alto relieve del Partenón, o procedente de las excavaciones en la vieja capital del imperio de los cesáres, bello y expresivo, es la impresión que nos ha sugerido la lectura de este breve, pero acabado estudio, del temperamento, la imagen y la capacidad del ilustre catalán fallecido.

A través de las páginas de «Mi Revolución en Barcelona», examina su ilustre autor con acierto inegable los distintos aspectos del problema catalán, precisando su posición política y la de su partido, con anterioridad, durante los sucesos de Octubre y después de ellos, con un patriotismo y clarividencia, que no deja el más leve asomo de duda.

Irónico y desdénso, asaeta con los buidos dardos de su fino humor los viejos métodos curiales, la soplomería deportiva (valga la frase) la incompreensión y la mantecaz, exponiendo al regocijo de sus lectores siluetas de tipos grotescos del guñol político ascendidos a personajillos; y aunque rara vez, asoma el encogido perfil de la amargura al observar la perfidia y la ingratitude humana. Pero a fuer de hombre justo, también dedica el sincero tributo de sus recuerdos al humilde funcionario, como a aquellos otros de más elevada aulemia, que sin falta a sus deberes tuvieron un gesto digno o cumplieron caballeramente su cometido.

Para comentar el libro trascendental en muchos aspectos, de Don Manuel Azaña, preciso fuera un volumen de mayor número de páginas que el que estos días ha lanzado a la voracidad

## JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Gran acto de propaganda política para el día 29, a las once de la mañana, en el Salón Monumental Moderno

Oradores: don GREGORIO RIDAURA, Presidente de la Agrupación de Izquierda Republicana, don JOSE A. T. RABAL, Diputado a Cortes de la Esquerza Catalana, y don SANTIAGO CASARES QUIROGA, exministro de la Juventud y Presidente honorario de las Juventudes de Izquierda Republicana.

NOTA. — Las invitaciones se recográn en nuestro domicilio social, Plaza de Gabriel Miró, 23, de 11 a 1 de la mañana y de 6 a 9 de la tarde.

# Anís y COñac Salas

Ética de la opinión pública.

Libro admirable de prosa clara y fluida, escrito con la sencillez y esmero que era costumbre en los tiempos de oro del clasicismo castellano; limpio de fatigosa erudición que en nada había de menester, y tan bello, como interesante y ameno.

José M. SARABIA  
Alcantarilla y Septiembre 1935.

## Juicios sobre el nuevo Gobierno

Madrid, (teléfono). — El señor González López, de Izquierda Republicana:

«Si persona tan afecta a la situación actual como el señor Alba no estimó prudente ni viable la formación de un Gobierno como el formado hoy, puede decirse de aquí la opinión que la solución de la crisis nos merece a los republicanos de izquierda; porque esta solución no cumple, en absoluto, ninguno de los fines expresados en la nota presidencial, y su tono conciliador pasar inadvertido a la mirada más perspicaz.

«Es decir que, desde ningún punto de vista, esta solución está justificada».

«El señor Nicolau d'Ozier:

«El temor a la disolución de Cortes ha hecho que Chapaprieta mereciera de los primates del bloque un trato que no obtuvo. La crisis está aplazada, pero no resuelta, pues la composición del Gobierno no representa matices muy diversos del Gobierno anterior.

«Sin embargo, Gil Robles continúa en Guerra, y Portela Valladares desaparece de Gobernación».

«El ingreso de la Liga en el consorcio gobernante, apenas significa ampliación de base, puesto que, desde hace meses, la Liga colabora con los radicales y la Ceda en las gestoras de los Ayuntamientos y en la generalidad de Cataluña.

## En Gobernación, de madrugada

Madrid, (teléfono). — Est madrugada recibió por primera vez a los periodistas, en su despacho, el nuevo ministro de la Gobernación.

Les manifestó que había conferenciado con la mayoría de los gobernadores, quienes le informaban de que la tranquilidad era completa, incluso en Bilbao, donde, con motivo de una explosión habida en los Altos Hornos, se produjo un conato de huida.

Después, hablando de su nombramiento, dijo que estaba bien ajeno a ello y que le apesadumbraba la responsabilidad que el mismo suponía.

Repitió los conceptos que expresó en su discurso al despedirse al señor Valladares, diciendo que su propósito era el respeto a la justicia y el absoluto mantenimiento de la ley, haciendo entrar en ella violentamente a quien se salga de los cauces legales.

## Suicidio

Barcelona, (teléfono). — En Tarrasa se ha suicidado, arrojándose desde el puente de la Avenida de Jaquar, el vecino Luis Simón de 60 años.

Se le encontró en el bolsillo de la chaqueta una carta dirigida al juez.

## La toma de posesión de los nuevos ministros

### Discurso del señor Portela Valladares

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de la Gobernación tomó posesión el nuevo ministro don Joaquín de Pablo Blanco, con asistencia de las autoridades y altos funcionarios.

El ministro saliente señor Portela Valladares pronunció un discurso del que tomamos lo siguiente:

«Dice que el partir es siempre un poco doloroso. Dedicó frases cordiales a su sucesor. Elogia a los que le auxiliaron en el desempeño del cargo, y termina su discurso con estas palabras: No espero encontrar colaboradores que les superen nunca; pero detrás de esta labor algo espectacular, bien pública y notoria para que sea apreciada, hay otra más fundamental, más grave, más trascendente y con mayor riesgo para la vida de la República y de España; el ministro de la Gobernación incumbe la defensa del orden público. El ministro de la Gobernación es el representante del poder civil, la supremacía del poder civil, y si en algún momento este poder civil se viese amenazado —que yo no lo espero— tengo la seguridad de que el dignísimo

## GRAVE ACCIDENTE FERROVIARIO

### De madrugada, en la Estación de "El Villar", han chocado aparatosamente dos trenes de mercancías

### A consecuencia del accidente, ha resultado muerto un fogonero y varios empleados ferroviarios sufren heridas, algunos de gravedad

### Esta ha sido la causa de haber llegado a Alicante el correo con dos horas de retraso

Se tuvo conocimiento en Alicante, en las primeras horas de la mañana de que el tren correo que llega minutos después de las ocho, hoy lo haría con algunas horas de retraso.

«Pero se desconocía en un principio las causas que habían motivado este retraso, y de cuanta duración sería.

Dos horas más tarde de la fijada en el horario para la llegada del Correo, el tren ha hecho su entrada en el andén de M. Z. A.

#### A QUS OBEDECIO EL RETRASO

Posteriormente se ha sabido que el retraso del Correo era debido a un accidente ferroviario ocurrido en las primeras horas de la madrugada en una estación albaceteña, a consecuencia del cual había quedado interceptada la vía y no había sido posible al Correo reemprender su decida marcha en tanto los carriles no quedaran expeditos para la circulación.

Poco después de registrado el accidente, y comenzados con presteza los trabajos de salvamento, brigadas de obreros ferroviarios se dedicaron con ahínco a reparar las averías sufridas y a facilitar el paso de los trenes detenidos, que tan pronto estuvo acondicionada la vía pudieron hacerlo.

#### COMO OCURRIO EL ACCIDENTE

Sobre las dos de la madrugada de hoy, el tren de mercancías número 1900, que llegaba a la estación de El Villar (Albacete), en marcha descendente advirtió que el disco de señales se hallaba abierto, lo que para su conductor significaba tener libre el paso. El mercancías 1900 siguió su marcha, pero a escasos metros del disco un violentísimo choque lanzó al espacio a sus ocupantes.

Era que en dirección contraria, en marcha ascendente viajaba otro mercancías y como los conductores de ambos se quiaran por el disco y dado la obscuridad de la noche no les fuera posible apercebirse a los unos de la proximidad de los otros, los trenes chocaron tan aparatosamente, que ambos salieron despedidos de los ralles y quedaron volcados a considerable distancia de la vía.

Las máquinas y tenders, así como algunos vagones de los que arrastraban las locomotoras fueron derribados. Las máquinas, empotrada una en la otra, quedaron casi destrozadas, y algunos de los vagones las averías que sufren son irreparables o de costosa reparación.

#### ¿HAY VICTIMAS?

Inmediatamente se apercebieron en la estación del accidente, y a nadie se ocultó la verdadera magnitud que

la catástrofe revestía.

Se ignoraba en los primeros instantes si en el accidente se había producido algún avictimia, pero inmediatamente de pensarse en el lugar del suceso las primeras personas, empleados ferroviarios, se comprobó que efectivamente, víctimas se habían producido.

Desgraciadamente los que en la oscuridad de la noche acentuaban la tragedia, denotaron en seguida que algunos o varios estaban mal heridos.

Prontamente se organizó un servicio de salvamento, y brigadas de ferroviarios trabajaron esforzadamente por liberar a sus compañeros accidentados del aprisionamiento en que se hallaban bajo los restos de vagones y escombros.

El equipo de salvamento logró extraer de entre las máquinas averiadas varios cuerpos que fueron trasladados con urgencia a la clínica de la estación, donde inmediatamente se procedió a la asistencia de los heridos.

Desgraciadamente no todos ellos podían recibir los auxilios de la Ciencia pues uno de los cuerpos era ya cadáver.

#### QUIENES SON LAS VICTIMAS

El fogonero del tren ascendente 1500, José Delgado resultó muerto.

De este mismo tren resultaron heridos el guardafrenos José Poveda y el maquinista Benito Leñagarrá Beltrán.

Los empleados del otro mercancías resultaron todos ellos heridos gravemente. Son los heridos Aurelio Pérez, maquinista; Antonio Gómez, conductor; y Antonio González, mozo de tren.

#### LAS CAUSAS DEL ACCIDENTE

Parece ser, según se nos informa que el accidente se produjo por haber sufrido una avería el disco de señales, a consecuencia de la cual estaba abierto y no reveló a los conductores de las máquinas averiadas el peligro inminente del choque que sobrevino.

## El señor Royo Villanova, al abandonar el ministerio de Marina, habla extensamente del problema catalán

Madrid, (teléfono). — Después del Consejo se ha posesionado del ministerio de Marina el señor Rahola.

El señor Royo Villanova pronunció un extenso discurso, elogiando a las fuerzas de Marina. Recordó el señor Royo su oposición a todo lo que significase separatismo y agregó que no se opuso a la valoración del traspaso de servicios a la Generalidad, sino al traspaso en sí. Terminó diciendo que sucesor el señor Rahola ha condenado el separatismo.

El nuevo ministro le contestó agradeciendo las frases dedicadas y el recuerdo sobre el separatismo, diciendo que él lo ha condenado por que antes que nada es patriota.

### Felicitaciones al señor Chapaprieta

## Los funcionarios de Hacienda, de Alicante, han enviado un efusivo saludo al Presidente del Consejo de Ministros

En la Delegación de Hacienda de Alicante ha sido acogida con visibles muestras de simpatía la designación del señor Chapaprieta para ocupar la Presidencia del Consejo de Ministros.

Los funcionarios de este Centro que identificados con la labor de saneamiento de la economía española iniciada por el señor Chapaprieta, han visto con la mayor complacencia el honor alcanzado por el ilustre alicantino, se han apresurado a felicitar al Presidente del Consejo de ministros, y a tal efecto, el Delegado de Hacienda de nuestra provincia, don Pablo de Undaedytia, recogiendo el sentir de los funcionarios a sus órdenes coinciden-

## Consejo de ministros presidido por S. E.

### Hubo algo de la pasificación de los espíritus

Madrid, (teléfono). — Esta mañana, en Palacio se ha celebrado Consejo y luego Consejo presidido por S. E.

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO A las once menos cuarto salió el señor Martínez de Velasco, diciendo a los informadores:

«Marcho para asistir a la inauguración del II Congreso de ingeniería rural.

A las doce menos cuarto regresó a Palacio el ministro de Agricultura y Comercio.

#### REFERENCIA VERBAL DEL SEÑOR LUCIA

«A las doce y media ha terminado la reunión.

El señor Lucía ha facilitado a los informadores una referencia verbal, diciéndoles:

«En el Consejo no hubo más despacho ordinario que el del ministro de la Guerra, bastante extenso como verán por la nota oficiosa y en el que destacan dos decretos sobre reorganización del Ejército en la península y en Marruecos. En realidad son decretos aprobados ya por el Gobierno anterior, pero que no habían sido firmados, circunstancia por la cual han sido sometidos hoy a la firma de S. E.

Prosiguió hablando el señor Lucía para decir:

«Como al Consejo de ayer no fue el señor Rahola, gran parte de la reunión estuvo dedicada a darle cuenta de lo tratado en la desayer. El Consejo ante S. E. dió comienzo a las once de la mañana. El Presidente del Consejo expuso el programa del Gobierno, idéntico al del anterior, y del plan parlamentario que se propone seguir. S. E., después de dedicar frases de elogio a los ministros del anterior Gobierno que no forman parte del actual, y de los nuevos en este Gobierno, procedió al estudio del momento político actual.

Finalmente dijo el señor Lucía: «Mañana a las diez celebraremos Consejo en la Presidencia. Tiene esta reunión dos objetivos principales: la fijación del plan parlamentario y el estudio de los dieciséis decretos para las normas de aplicación de la Ley de Restricciones.

#### NOTA OFICIOSA

El señor Lucía facilitó la referencia oficial de lo tratado, que se halla reflejado en la siguiente nota oficiosa: «Guerra. — Adquisición de aparatos de fotografía aérea. Creación del distintivo especial de Inf para el personal que tomó parte en la ocupación de este territorio. Adquisición de salas de radio. Concesión de la medalla de sufragios por la patria al Capitán Francisco Fernández Domingo. Libertad condicional de veintiocho penados. Adquisición de ascensores para las bases de Cartagena y Mahón. Reorganización del Ejército de la península y de Marruecos.

DECLARACIONES DEL SEÑOR CHAPAPRIETA Hasta la una y diez estuvo el señor Chapaprieta en la cámara presidencial. Al salir, el jefe del Gobierno, los informadores le preguntaron: —¿En qué medidas va a practicar la pasificación de los espíritus? Y respondió el señor Chapaprieta: —Con todos los medios que tenga a mi alcance. Es un problema que hemos examinado pero del que nada pue-

do decir en concreto.

«¿Se va a seguir la política de defensa nacional?

«Sí. Este Gobierno es un sucesor completo del anterior y por tanto, de su programa, que será como saben ustedes, patre económica, defensa nacional, reconstrucción económica, etc. Agregó luego el señor Chapaprieta:

«Una noticia publicada anoche por un periódico es lo que me interesa aclarar. No hay nada de cuanto se dice referente a la Presidencia de la Cámara. He leído en un periódico la posibilidad de que fuera elegido otro Presidente, y con todos los respetos hacia esa persona cuyo nombre se daba, que me los merece, he de aclarar que el Gobierno no ha pensado ni por un solo momento ni por ningún motivo en introducir modificación alguna en elemento tan indispensable de Gobierno, como lo es la Cámara.

«Los periodistas le pidieron una referencia de lo tratado con S. E., y respondió el señor Chapaprieta:

«Es que tenía mucha firma pues estaban pendientes todos los decretos de composición del Gobierno, dimisiones, etc. Ahora voy a mi Ministerio que es el de Hacienda.

## El señor Salmón en Justicia

Madrid, (teléfono). — El señor Salmón se ha posesionado al terminar el Consejo, del ministerio de Justicia.

Le dió posesión el ministro saliente señor Casanueva, y asistieron al acto el subsecretario y los nuevos directores de Trabajo, Registros y otros.

## El señor Lerroux se ha posesionado de su nuevo cargo

Madrid, (teléfono). — Terminado el Consejo, el señor Lerroux se ha posesionado del Ministerio de Estado.

El ministro saliente señor Rocha ha dedicado frases elogiosas para el señor Lerroux, que contestó en iguales términos para su antecesor y correligionario.

## Una nota de Estado

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Estado se ha facilitado a los periodistas dos notas.

En una de ellas se dice que por las tropas regulares han sido rescatados de los bandidos en Pekín, el obispo Ibáñez y otros misioneros españoles.

En la otra nota se da cuenta del éxito de la exposición de la British Museum de obras de Lope de Vega.

## Más que Presidente del Consejo quiero ser ministro de Hacienda, dice el señor Chapaprieta

Madrid, (teléfono). — En su despacho del ministerio de Hacienda recibió el señor Chapaprieta a los periodistas, preguntando a los reporteros financieros las noticias bursátiles de la mañana.

Los informadores le respondieron: —En la Bolsa ha sido acogido con gran satisfacción el nombramiento de usted, habiendo aumentado todos los valores con dinero abundante en el mercado.

El señor Chapaprieta, dijo entonces, sonriendo:

«Pues habrá que ir pensando en otra conversión. El programa del nuevo Gobierno acentúa más que el anterior el interés por la política financiera. Más que Presidente del Consejo quiero ser ministro de Hacienda. Claro es que atenderé el otro cargo debidamente, pero con más intensidad el Ministerio de Hacienda. He requerido a mis compañeros de Gobierno para que hagan todo lo posible por ayudarme en lo relativo a los decretos de la Ley de restricciones. Después se tratará de los presupuestos, y una vez presentados a las Cortes no habrá trabajo. Tanto me propongo intensificar esta labor que si dije que quedarían ultimados los presupuestos para Navidad, ahora digo que será antes.

Luego el señor Chapaprieta dió un índice de su plan de trabajo, que es el que anoche adelantó.

Lea EL LUCHADOR

## VENTA DE FINCAS

SE VENDE EN VENTAJOSISIMAS CONDICIONES DE PRECIO Y A PLAZO, ENTREGANDO DE PRESENTE EL 20%. Y EL RESTO EN 8 AÑOS

Una finca Rústica en VILLENA, de 62 hectáreas con casa-labor, bodega, trujales, corral y era para trillar

Para informes y detalles, dirigirse el día 27 de 10 a 11 y de 3 a 4 Hotel Palace, Sr. Abad.

## El conflicto italo-abisinio

Esta mañana, en la sesión verificada por la Sociedad de Naciones, se ha manifestado claramente la vinculación de Inglaterra y Francia

Ginebra, (telégrafo). — A las once y media de la mañana se ha reunido en sesión pública el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

El Presidente del Comité de los Cinco señores Madariaga leyó el informe sobre los esfuerzos realizados para conseguir una conciliación.

El Presidente del Consejo, señor Ruiz, dijo que este Comité puede continuar sus trabajos, pero que habiendo entrado de lleno en el artículo 15 del pacto cree que ha de formarse un Comité en el que formen todos los países miembros del Consejo, en el caso de que no se logre la solución con el informe del Comité de los Cinco.

El representante británico señor Eden, pronunció un discurso, diciendo que la Sociedad de Naciones ha de abordar de una vez para siempre esta cuestión del conflicto italo-abisinio. Se mostró ideplicitado con la propuesta del Presidente y con las palabras pronunciadas recientemente por el señor Samuel Hoare.

Después subió a la tribuna, el señor Laval, que suscribió el discurso del señor Eden, estimando que hay que agotar todos los medios de conciliación.

El señor Litvinoff, en nombre de la U. R. S. S. hizo luego uso de la palabra, ratificándose en sus anteriores discursos, diciendo que ellos no dejan lugar a dudas sobre la acogida que Rusia ha de dispensar a los acuerdos de la Sociedad de Naciones...

La propuesta del Presidente fue aprobada por unanimidad. La adhesión de Francia a Inglaterra ha causado verdadera sensación.

SESION SECRETA Ginebra, (telégrafo). — El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha reunido en sesión secreta, en el despacho de la presentación de conclusiones para zanjar las diferencias del conflicto italo-etíope.

Se ha acordado no presentar el informe del Comité de los Cinco, ya que

Disturbio en Lituania Berlín, (telégrafo). — Los disturbios producidos en Lituania por los campesinos han adquirido caracteres de gravedad.

Los lecheros han sido invitados a no llevar sus productos a la ciudad.

El Atlético bilbaino vence al Baracaldo en partido del Grupo-Vasco Bilbao, (teléfono). — El Atlético de Bilbao venció al Baracaldo en San Mamés, por tres a uno, en el partido jugado ayer tarde del campeonato del grupo vasco.

En el primer tiempo, Iraragorri ha marcado un tanto para el Atlético. En la continuación, el mismo jugador logra el segundo. Cacho hace el del Baracaldo e Iraragorri el último athlético.

TIQUISMQUES Francisco Lleó Garberí, domiciliado en Ramón y Cajal, 7, ha denunciado a Luis García Hernández, por haber colocado unos corchos embreados en la cocina del bar del denunciante.

La denuncia ha pasado al Juzgado Municipal del Norte.

RISA Y ESCANDALO Por guardias de Seguridad han sido denunciado por refir promoviendo escándalo Francisco Arques Fuentes y María Ortiz.

## Pongan atención

Han llegado unos señores que compran Bibliotecas, Libros modernos, antiguos y viejos, aunque estén en sótanos y buhardillas. Pagan su valor Labradores, 13, bajo



# Mosaico cinematográfico

**Noticiario Fox Movie-tone que se estrenará el viernes 27, en el Central Cinema**

**LA HACIENDA ESPAÑOLA**  
Ministerio de Hacienda. Meca del Interés público con motivo del programa económico y restrictivo del señor Chaparrista.

**ULTIMA HORA. — CRISIS TOTAL**  
Después de una entrevista en la Presidencia con los señores Martínez de Velasco y don Melquíades Álvarez, el señor Lerroux va a Palacio a presentar su dimisión.

**EL MUNDO ANTE EL PELIGRO ETIOPE**

En Addis Abeba presentamos un embarque de tropas regulares que marchan a la frontera, en el único tren que circula por Etiopía. Este tren pertenece a una Compañía Francesa.

**EN LA ASAMBLEA DE GINEBRA LOS SEÑORES HOARE Y LAVAL DEFINEN LA ACTITUD DE INGLATERRA Y FRANCIA FRENTE A LA DE ITALIA.**

El Ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra señor Hoare y el Jefe del Gobierno francés señor Laval, pronuncian sus discursos esperados con tanta expectación.

**INGLATERRA REFUERZA SUS BASES EN EL MEDITERRANEO**

En aguas de Gibraltar se concentra la Home Fleet, escuadra metropolitana, 60 barcos, cerrando las entradas Norte y Sur de la Dársena. Las tripulaciones realizan frecuentes ejercicios tal como este de lanzamiento de torpedos.

**EN UNA NUEVA INTERVIU EL SEÑOR MADARIAGA, DELEGADO DE ESPAÑA, TRAZA LOS DEBERES DE LA OPINION NACIONAL**

**EL ALARDE DE NUREMBERG**

En Nuremberg asistimos a la Gran Parada de las fuerzas hitlerianas. El Führer acude al Luitpoldarena para presenciar el acto.

El canciller Hitler cruza la extensa avenida del anchísimo campo para saludar ante el monumento a los muertos del partido.

Las fuerzas hitlerianas desfilan ante el Führer.

**RECUERDOS DE PASADAS GUERRAS**

En Tokio desfila la Infantería de Marina, conmemorando el treinta aniversario de su victoria sobre la flota rusa.

**MADRID LIBRE DE MENDIGOS**

Recogida de mendigos. Llegan los mendigos a Boadilla donde se les remedia. Vista de dormitorios, limpieza de mendigos. Y el trabajo que realizan.

**SEÑORAS ¡A BAILAR!**

Vista de adornos y dibujos de los zapatos femeninos para la próxima temporada.

## ¡Quién fuera animal doméstico!

Por FRANCISCO J. LARA

La vida de perros no es tan desagradable en Hollywood.

El perro es el animal favorito de las celebridades del cine. Si estos animalitos pudieran hablar, todos convendrían en que la vida es una sucesión de mísmos, abundantes huesos que roer y cómodas perreras para dormir.

Los canes de Hollywood son objeto del más tierno afecto y cuidado. Son mimados, acariciados, y llevan una lujosa vida de ocio, sin la más ligera preocupación ni sufrimiento. Nadie los espanta... y los muchachos no les amarán latas en la cola.

Varias estrellas de la pantalla tienen predilección por el perro de pastor. Jeanette MacDonald tiene un pastor y un «terrier» escocés, rivales encarnizados por el afecto de la linda cantante.

El favorito de Jackie Cooper es también un perro de pastor de casta, que siempre sigue al juvenil actor en sus paseos a caballo.

Nelson Eddy tiene un cachorro de pastor, que acompaña con aullidos los ensayos de canto del famoso baritono. Eddy interpreta los lamentos como demostración de placer y no de crítica.

Cuando William Powell perdió su perro alemán en diciembre pasado, Jean Harlow le obsequió un cachorro de San Bernardo. Aunque de sólo cuatro meses, este perro mide casi un metro de altura.

Un perdiguero inglés es el compañero predilecto de Jean Harlow, la estrella de cabellos de platino. Es un cuadrúpedo con la particularidad de que al sentarse abre las patas horizontalmente. Jean tiene además, un pomerano de tres libras llamado «Oscar».

Algunos actores se han dedicado formalmente a la cría de perros. Probablemente el más importante de ellos es Frank Morgan, quien posee una perrera muy bien organizada en su casa de campo. Entre los ejemplares suyos que han ganado premios en exhibiciones perrunas, figura un hermoso mastín ruso y varios perros alemanes de raza «dachshund», de cuerpo muy largo y patas muy cortas.

Mary Carlisle adquirió un «terrier» descendiente de un famoso campeón en concursos, el cual exhibe en todas las exposiciones caninas. Otro «terrier» de su propiedad, aunque no de tan alta alcurnia, es quizás más interesante, siendo el actor de la casa, que ejecuta suertes para diversión de los visitantes.

«Cracker» es el nombre de un perro de busca perteneciente a Rosalind Russell. «Cracker» no puede enorgullecerse de sus antepasados, pero a juzgar por lo que su simpática dueña declara, es el animal más inteligente y hábil en toda la colonia.

Dos perros de diferente origen comparten las caricias de Russell Hardie. Uno es un aristocrático dogo inglés que tiene la facilidad de dormirse profundamente aún en las circunstancias más difíciles. El otro fué en su mocedad un perro callejero que Russell adoptó, habiéndole dado una educación tan esmerada que hoy es digno compañero del noble dogo británico.

El preferido de Otto Kruger es un linajudo perro de aguas de nombre «Micky». «Roger» es el nombre de un perro dalmata que Maureen O'Sullivan recibió hace poco de su novio, John Farow. Madge Evans es dueña de dos perros chinos y un escocés. El nombre del último es «Tuffingwell of Stewksbury». Valdría la pena saber si Madge pronuncia todo el nombre y apellido cuando tiene que llamarlo a prisa o si simplemente le dice «Tuff».

Stuart Erwin no sólo tiene afición, sino debilidad por los perros. En sus ratos libres, Erwin se dedica a la cría de perros de pura raza, y su colección comprende diez escoceses y dos dogos ingleses.

Aunque los perros son, los favoritos de los artistas del cine, no todos se limitan a estos animales. Leo Carrillo, por ejemplo, tiene en su hacienda de Santa Mónica un pequeño jardín zoológico, con siete venados, tres pavos reales, dos patos y muchos pájaros raros.

LA PROXIMA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA

## La nueva empresa del Ideal nos dice...

El joven y prestigioso Empresario don Alfonso Guixot y el entusiasta cineasta don Juan Bernabeu se han constituido en Sociedad Limitada para la explotación del coquetón Ideal Cinema. Con objeto de dar a conocer a nuestros lectores los proyectos de la nueva Empresa nos hemos entrevistado con el representante de la misma don José Aracil quien nos manifiesta:

Hemos hecho grandes reformas tanto en la fachada como en el interior, que no dudamos serán del agrado del público selecto que acude a nuestro salón.

Una de las más importantes ha sido la supresión de los aparatos cinematográficos de la pasada temporada, que han sido reemplazados por una doble instalación sonora de Zeiss Ikon Ernan VII, una de las mejores marcas del mundo y que tiene como dato curioso el que es el primero montado en toda España. Con el perderán las voces, los sonidos metálicos y los ruidos serán eliminados.

La pantalla, también nueva, es de hule con un baño de cristal líquido. Otra de las reformas consiste en la instalación de calefacción y aspiradores de aires que mantendrán la sala caliente y renovada constantemente la atmósfera.

Comenzaremos la temporada con las mismas butacas, que en la pasada temporada, pero a principios de Noviembre se instalarán las nuevas, de la casa Rolaco de Madrid, muy cómodas.

Por último hemos cambiado el estridente timbre, que anuncia el comienzo de la sesión, por un gong chino cuyos sonidos agradables no molestarán los oídos del espectador.

Respecto a la fachada, como verá, hemos montado una flecha con las letras del cinema que estarán iluminadas por medio de gaséon.

Las marquessinas bastantes deterioradas por cierto, se están arreglando y serán iluminadas por medio del mismo gas, como también las antiguas

## El Salón España ante la nueva temporada

Nos hemos puesto en comunicación con el popular y democrático Empresario del Salón España, don José Romeu, para que éste nos manifestara sus proyectos, pero se ha mantenido impasible y nos ha dicho que el público juzgará de ellos.

Se ha negado a comunicarnos nada, pero sabemos que cuenta con buenas películas que llenarán el popular Salón.

Reformas no se han verificado ninguna, ya que inaugurado la pasada temporada está dotado de todo el confort necesario

W.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ 46

## PENALVA

PINTOR DECORADOR

No dejen de encargar sus trabajos en esta casa, si los quieren modernos y económicos

Plaza Cervantes, 5 ELCHE

SI DESEA VD. ADQUIRIR MUEBLES DE CALIDAD Y A PRECIOS REDUCIDOS, NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN LA ASPENSE VISITE LA EXPOSICION EN ERETA ALTA, NUM. 7 ELCHE Y SE CONVENCERA

## Hotel Palace

BAR - GRILL

SERVICIO A LA CARTA

Entrada por el Hotel y Calle Gravina

Abierto hasta las 2 de la madrugada



¡La Porra! López Torregrosa 1

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.

No lo olviden, López Torregrosa, 1 Novedades y baratura.

CASA LA PORRA

## De mucho interés a todas las familias

A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3, SANDALIAS PARA NIÑOS Y SEÑORA a los precios siguientes:

Calcula	Levables
16 al 19 2.00	16 al 19 2.95
20 al 23 2.50	20 al 23 3.75
24 al 25 4.20	24 al 26 4.90
27 al 29 4.00	27 al 29 5.50
30 al 33 4.90	30 al 33 6.50
34 al 37 5.40	34 al 37 7.50

Además presenta una gran colección en CAMISAS DE CABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en SOSTENES Y FAJAS DE SEÑORA, abanicos, perúmería, velos de tul y todo lo concerniente al ramo de MERCERÍA.

## ¿Sabe usted que...

Ha finalizado el rodaje de «Es mi hombre» realizada por Benito Perojo y del que es primer actor, el gracioso Valeriano León.

...en Neuberger acaba de filmarse la versión francesa de «Vals real» interpretada por Henry Garat y René Saint Cir.

...Se encuentra en Alicante la famosa pareja internacional de baile, Alfonso Cozar «Paddy» y Nita Ruiz, que se hallan realizando una tournée por toda la provincia.

...Ramón Novarro, ha expresado el deseo de visitar España, cuando sus admiradores londinenses le dejen tranquilo.

...Gustav Frolich y Gita Alpar se han divorciado.

...la razón consiste solo, en no ser Glita de raza aria pura.

...proximamente visitarán nuestra ciudad Stan Laurel y Oliver Hardy.

...nos han escrito indicándonos el día de su llegada y dedicándonos su primera entrevista.

...Wallace Beery, que se halla de excursión por la Europa Central, visitará próximamente España.

...veremos a la linda mejicana Raquel Torres en el film «Wolga, Wolga» próximo a realizarse.

...Se halla en Alicante Marytis, ballarina parisina que actuó con Josphine Baker.

La Lucha de Empresas será una realidad este año, en nuestra ciudad.

WOHOPY

## El globo Mongolfier en la película

«Yo te doy mi corazón»

En los Estudios que la B. I. P. posee en Elstree se ha filmado para la película «Yo te doy mi corazón», que en España presentará Cifesa, una de las más célebres escenas históricas con que cuenta la aviación mundial. En ellos se ha reproducido la primera ascensión del famoso globo de Mongolfier que fué el primero que hizo un vuelo feliz muy celebrado.

La fidelidad reproduciendo estas escenas que tuvieron lugar en París, ante el Rey Luis XV, sus damas y caballeros de corte, se han logrado gracias a la hábil dirección de Marcel Varner.

Para filmar la ascensión del famoso globo de fuego, se ha utilizado el mismo sistema de fuego, o sea a base del cok puesto sobre un chasis en pleno campo de elevación.

También centenares de «extras» vestidos con trajes auténticos de la época se ven en «Yo te doy mi corazón», presenciando estas escenas; y a los nobles ocupar sus carruajes para seguir la dirección del globo, con la esperanza de llegar a la vez al sitio donde éste pueda aterrizar.

Estas escenas se han puesto en esta película para reproducir el momento en que al Rey Luis XV le es presentada la célebre Dubarry, que en este film protagoniza Githa Alpar, famosa tiplo húngara, mujer cautivadora, gitana con pelo rubio.

## DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

## EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para Ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Vencer en Amores, triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cms. en sellos. Prof. FAKCHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

## CONTRA-NICO

Elimina en el tabaco los efectos de la nicotina

Probadlo

## LOS PARASITOS...

siempre resultan molestos; friccionese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas. En farmacias, 1'65 pts.

Representante: B. ROCA-Alicante

## Comienza la temporada

Ya se ha roto el fuego entre las Em-presas.

Dos grandes películas en la reapertura de sus locales, reformados y dotados de todas las comodidades que el espectador pueda hallar en los mejores cinematógrafos del mundo. El Central comienza con una producción de la pequeña y más grande estrella Shirley Temple, «La pequeña Coronela».

El Ideal con la producción española «Rumbo al Cairo».

El Principal abrirá de nuevo sus puertas el próximo jueves.

## Pierre Benoit en el Cinema

El gran novelista francés miembro de la Academia Francesa, ha escrito para la U. F. A. el manuscrito de «La ciudad Anatólia».

Con tal motivo esta casa le ha dado una recepción en el Palacio de la Prensa de Berlín. Entre otras figuras de gran relieve asistió al acto el Embajador francés M. Francois Poncet.

## Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Fundado en Alicante el año 1881

PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados con sección especial preparatoria para el INGRESO EN EL INSTITUTO Y ESCUELA DE COMERCIO. ENSEÑANZA SECUNDARIA a cargo de Doctores, Licenciados, Profesores Mercantiles y Maestros Nacionales para los estudios del

BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO. Se admiten alumnos INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS matriculados en enseñanza oficial o libre. Cuenta con amplios gabinetes de Física, Química e Historia Natural.

Los centenares de alumnos que pasaron su vida escolar en este Centro omite a la dirección del mismo hacer comentarios sobre el resultado de la labor pedagógica que en él se hace.

Local emplazado entre la calle Mayor y la de Miguel Soler, número 4 (antes Angeles), teléfono 1357.

AGENCIA DE PRESTAMOS

para el

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª, dcha.-ALICANTE, Tel. 1985